
QUESTIONARIO   
ALUNNI 

A.S. 2022 - 2023



CHI ABBIAMO INTERVISTATO?



5%

PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA HANNO RISPOSTO I BIMBI  DI 5 ANNI:



PER LE PRIME DELLA 
PRIMARIA HANNO RISPOSTO



ECCO CHI HA RISPOSTO PER LE 
SECONDE E TERZE PRIMARIA



ECCO CHI HA RISPOSTO PER 
LE QUARTE E QUINTE DELLA 

PRIMARIA



ECCO CHI HA RISPOSTO 
PER LA SECONDARIA

10,1%



CHE ESPERIENZA SCOLASTICA 
VIVONO I NOSTRI ALUNNI?



5%

ECCO LE RISPOSTE 
DEI BIMBI DI 5 

ANNI 
DELL’INFANZIA

7,5%

2,5%



ECCO LE RISPOSTE DEI 
BIMBI DI PRIMA PRIMARIA

2,5%



ECCO LE RISPOSTE 
DEGLI ALUNNI DI 

SECONDA E TERZA 
PRIMARIA

5,5%

1,8%

5,5%



1,6%

3,1%

ECCO LE RISPOSTE 
DEGLI ALUNNI DI 

QUARTA E QUINTA 
PRIMARIA



ECCO LE RISPOSTE DEGLI 
ALUNNI DELLA SCUOLA 

SECONDARIA

4,3%

4,8%

2,7%



AI RAGAZZI DI QUARTA E QUINTA PRIMARIA E  SECONDARIA 
ABBIAMO ANCHE CHIESTO: 
“PERCHÉ VIENI A SCUOLA”?

PERCHÉ MI OBBLIGANO

PERCHÉ INCONTRO CHI MI PIACE 

PERCHÉ VEDO COMPAGNI E PROFESSORI

PERCHÉ MI DIVERTO  

PERCHÉ VOGLIO IMPARARE  E L’ISTRUZIONE È IMPORTANTE 

PER  AVERE UN BUON LAVORO 

PERCHÉ È UN DOVERE E DIRITTO

PER VEDERE UNA PERSONA IN PARTICOLARE

PER STARE CON GLI 
AMICI

PERCHÉ CREDO CHE L'ISTRUZIONE SIA DI VITALE IMPORTANZA E CHE SE CI FOSSERO PIÙ PERSONE ISTRUITE IL MONDO SAREBBE MIGLIORE

LE RISPOSTE PIÙ FREQUENTI

TROVO FONDAMENTALE LO STUDIO

PER IMPARARE OGNI GIORNO COSE 
NUOVE



ALCUNE RISPOSTE CURIOSE 

PERCHÉ NON ANDARCI È ILLEGALE

PERCHÉ MI PIACE IL PROFESSORE PER PARLARE CON LA BIDELLA

VENGOANCHE SE ALCUNI PROFESSORI MI FANNO 

PASSARE MOLTO LA VOGLIA DI VENIRE

PER LE MIE AMICHE E IL GOSSIP 

NON VENGO

ALLORA, DICIAMO CHE LA SCUOLA È UNA 

PRIGIONE MOLTOOOOO NOIOSA, VENGO 

PERCHÉ SOONO COSTRETTO, PERCHÉ 

SUONO L STRUMENTO CHE ADORO E 

SOPRATTUTTO PERCHÉ VEDO I MIEI 

COMPAGNI. PER IL RESTO LA SCUOLA NON 

ME GUSTA, PERÒ I BIDELLI SONO 

SIMPATICI (ANCHE ALCUNI PROFESSORI), 

BOH SI PUÒ MIGLIORARE LA SCUOLA

PERCHÉ SI

BOH, A CASA MI ANNOIAVO (CHE 
DOMANDE SONO???)

NON LO SO

PERCHÈ NON SO COSA FARE

CAIO

PER FARE MODELLINI E IMPARARE A CONVIVERE ANCHE CON I 
MASCHI CHE NON SEMPRE SONO GENTILI E CERCARE DI 

SOCIALIZZARE UN PO’ DI PIÙ CON LE ALTRE RAGAZZE E POI 
IMPARARE (A VOLTE) QUALCOSA DI VERAMENTE UTILE PER LA 

VITA REALE

COSÌ DA GRANDE SARÒ 
RICCO 

RESTEREI VOLENTIERI A CASA, MA 
È UN OBBLIGO...

PER VEDERE I COMPAGNI PERCHÈ I PROF SONO CATTIVI E LE LEZIONI NON MI PIACCIONO

PER LAUREARMI E FARE UN 

LAVORO SOTTOPAGATO

PER DIVENTARE INTELLIGENTE 



QUAL È IL GRADO DI INTERESSE 
PER LA SCUOLA DEI NOSTRI 
ALUNNI E QUALI MATERIE 

PREFERISCONO?



5%

5%

ECCO COSA HANNO RISPOSTO I BIMBI  DI 5 ANNI:



ECCO LE RISPOSTE DELLE PRIME PRIMARIA



ECCO LE RISPOSTE DELLE SECONDE E TERZE PRIMARIA

5,5%
3,6%

5,5%

1,8%



ECCO LE RISPOSTE DELLE QUARTE E QUINTE PRIMARIA

2,3%

4,7%

2,3% 4,7%



ECCO LE RISPOSTE DEGLI ALUNNI DELLA SECONDARIA

2,1%

2,7%
1,1%



COSA PENSANO I NOSTRI 
ALUNNI DEI COMPITI?



ECCO LE RISPOSTE DEGLI ALUNNI DI PRIMA PRIMARIA



ECCO LE RISPOSTE DEGLI ALUNNI DELLA SECONDARIA

2,1%

10,6%

6,4%

5,3%



COME SONO LE RELAZIONI 
TRA GLI ALUNNI?



5%

PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA HANNO RISPOSTO I BIMBI  DI 5 ANNI:



ECCO LE RISPOSTE DELLE PRIME PRIMARIA

5%



ECCO LE RISPOSTE DI SECONDE E TERZE PRIMARIA

4,5% 1,8%

0,9%



ECCO LE RISPOSTE DI QUARTE E QUINTE PRIMARIA

3,1% 4,7%

1,6% 0,8%



ECCO LE RISPOSTE DEGLI ALUNNI DELLA SECONDARIA

1,1%



COM’È IL RAPPORTO CON GLI 
INSEGNANTI?



5%
2,5%

PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA HANNO RISPOSTO I BIMBI  DI 5 ANNI:



ECCO LE 
RISPOSTE DELLE 
PRIME PRIMARIA

5%



ECCO LE RISPOSTE DELLE SECONDE E TERZE PRIMARIA

1,8%



QUARTE E QUINTE PRIMARIA

5,4%
1,6%

5,4%

2,3%

0,8%

continua



1,6%

3,1%
0,8%

continua



ECCO LE RISPOSTE 
DEGLI ALUNNI 

DELLA SECONDARIA
3,2%

1,1%

0,5%

continua



1,1%

2,7%

continua

2,7%



COM’È IL SERVIZIO MENSA?



5%

2,5%

PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA HANNO RISPOSTO I BIMBI  DI 5 ANNI:

2,5%

5%



ECCO LE 
RISPOSTE DELLE 
PRIME PRIMARIA2,5%

5%

5%



CLASSI SECONDE 
E TERZE 

PRIMARIA
4,5%

4,5%

3,6%

4,5%

6,4%



CLASSI QUARTE 
E QUINTE
PRIMARIA

6,2%



COSA PENSANO DELLE 
AULE/SEZIONI CHE 

FREQUENTANO



PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA HANNO RISPOSTO I BIMBI  DI 5 ANNI:



CLASSI PRIME PRIMARIA



CLASSI SECONDE E TERZE PRIMARIA

1,8%
0,9%

6,4%



CLASSI QUARTE E QUINTE PRIMARIA

4,7%



ECCO LE RISPOSTE DEGLI ALUNNI DELLA SECONDARIA

1,6%



COSA PENSANO DEGLI ALTRI 
AMBIENTI CHE FREQUENTANO 

E DELLE PULIZIA



2,5%
2,5%

PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA HANNO RISPOSTO I BIMBI  DI 5 ANNI:

5%



ALUNNI CLASSI PRIME



ALUNNI CLASSI SECONDE E TERZE PRIMARIA

1,8%

2,7%
2,7%

7,3%

2,7%



ALUNNI CLASSI QUARTE E QUINTE PRIMARIA



ECCO LE RISPOSTE DEGLI ALUNNI DELLA SECONDARIA

1,1%



ECCO LE RISPOSTE DEGLI ALUNNI DELLA SECONDARIA

5,9%



COSA PENSANO DEI PROGETTI 
PENSATI PER LORO



2,5%

5%

PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA HANNO RISPOSTO I BIMBI  DI 5 ANNI:

7,5%

5%



CLASSI PRIME PRIMARIA

5%



ALUNNI QUARTE E QUINTE PRIMARIA

5,5%

3,1%



ABBIAMO CHIESTO AGLI ALUNNI DELLE QUARTE E QUINTE PRIMARIA

“SCRIVI IL PROGETTO CHE PIÙ TI È PIACIUTO”

1. ATLETICA 22 voti

2. LASCIA IL SEGNO 22 voti

3. EDUCAZIONE STRADALE 15 voti

4. MUSICALE SEVILLE 15 voti



ABBIAMO CHIESTO AGLI ALUNNI DELLE QUARTE E QUINTE PRIMARIA

“SCRIVI IL PROGETTO CHE TI È PIACIUTO MENO”

1. MADRELINGUA INGLESE 29 voti

2. MUSICA 19 voti

3. AFFETTIVITÀ 13 voti



ECCO LE RISPOSTE DEGLI ALUNNI DELLA SECONDARIA

2,7%



ABBIAMO CHIESTO AGLI ALUNNI DELLA SECONDARIA

“SCRIVI IL PROGETTO CHE PIÙ TI È PIACIUTO”

1. PROGETTO AFFETTIVITÀ 51 voti

2. MAURO BERNARDI 14 voti

3. VOLONTARIATO 8 voti

la risposta non era obbligatoria e molti alunni non hanno risposto



ABBIAMO CHIESTO AGLI ALUNNI DELLA SECONDARIA

“SCRIVI IL PROGETTO CHE TI È PIACIUTO MENO”

1. PROGETTO CYBERBULLISMO 38 voti

2. MADRELINGUA FRANCESE 12 voti

3. KINBALL - CCRR 8 voti

la risposta non era obbligatoria e molti alunni non hanno risposto



COSA PENSANO I RAGAZZI 
DELLA SECONDARIA DEL 

PERCORSO DI ORIENTAMENTO



3,7%



COSA PENSANO I RAGAZZI 
DELLA SECONDARIA DELLO 

STRUMENTO MUSICALE



1 SOLA 
RISPOSTA 
PER OGNI 
VOCE



1 SOLA 
RISPOSTA 
PER OGNI 
VOCE






